



El Mediterráneo

Núm. 26 - Año I

Castellón, Viernes 15 Julio 1938 - II Año Triunfal

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
y TALLERES, Calle de los Dolores, 30

Ti m ó n

La juventud que lucha y muere en los distintos frentes de combate, cara al sol y cara al frío con el grito sublime de España; la juventud que antes de la guerra frente a la inercia y a la total indiferencia de algunos sectores de la llamada política, supo hacerse dueña de la calle en combate viril con los enemigos de las esencias de la Patria; la juventud que nunca dudó de su gran empresa hacia Dios y por España, no combate por defender caducos valores de política ni convencionalismos ridículos, alzados sobre ficticio pedestal. Lucha — tragedia, dolor, honor y gloria — por la Justicia y el Pan de la Patria, lucha por el Nacionalismo «UNICA COSA SERIA QUE SE PUEDE SER EN ESPAÑA» según frase profética — como todas las suyas — de José Antonio, nuestro César Auseñte; lucha por una Justicia Social vertical y exacta, de arriba abajo y abajo arriba; lucha por la reconquista definitiva de nuestra Patria de las manos de tantos logrores políticos, de los caciques y usureros, de los proletarios y los vividores, contra todos los que hasta ahora han vivido y piensan aún vivir a costa de los sagrados destinos de España.

La juventud — universitaria y obrera — cuando vuelva del frente, al despliegue de sus banderas puras, sin mácula y victoriosas; exigirá e impondrá la victoria del Nacionalismo, por el que ha ido en la campaña desafiado a la muerte y no permitirá que sean otros los pretendientes a la gobernanación del Estado, y no empleará medios tortuosos ni senderos oblicuos para conseguir el fin, sino que luchará dentro y únicamente de su estilo: el de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. «el directo, ardiente y combativo». Y si alguno de ellos dudara en la acometida de la empresa que reclama la Patria, bastaría el recuerdo de los que por Dios, por España y por su Revolución Nacionalista murieron, para cobrar bríos momentáneamente perdidos y decidirse a la implantación de los métodos únicos.

Combate hoy la juventud toda de España en los frentes de combate. Arrebatada diariamente de manos criminales nuevas tierras que antaño conocieron de la grandeza y prosperidad del Imperio. Vencen sin cesar al enemigo material marxista y eliminan en cada jornada el lastre de predicaciones erróneas y falsas conductas. Y mañana, en un mañana muy próximo, esta juventud — esta misma juventud — será la que con los mayores y con los únicos derechos encontrará en el gobierno de España el más necesario y glorioso premio — no como premio, que no lo necesita — sino como postrer y glorioso servicio.

Manzaneda en el frente de Teruel fué ayer ocupado

Crónica de guerra Parte oficial de guerra

Victoriosas jornadas por tierras turolenses

Amaneció un día espléndido. Ya muy de mañana con visibilidad magnífica a nuestra artillería comienza a desmenuzarse el frente. Poco después, ya corregidos los tiros y tomadas todas las posiciones, el general ocupa su puesto de mando.

Y seguidamente las bocas de la artillería que parecen multiplicarse a través de todo lo que alcanza nuestra vista, descargan las más maravillosas concentraciones de fuegos que hemos presenciado en esta guerra. Los obuses rayan con matemática precisión las formidables fortificaciones rojas en gran extensión, y cuando la acción de nuestros artilleros está en todo su apogeo, llegan nuestros aparatos de bombardeo que descargan su carga una y otra vez sobre la llanura y las barrancadas. Todo el frente es una espesa cortina de humo. Los marxistas, sorprendidos por aquella acción que no esperaban, se esconden silenciosos y durante el estruendo de las bombas sucede una gran calma.

El general da orden de que la infantería empiece a despertar para establecer contacto con las primeras líneas fortificadas del enemigo, e instantes después cuando nuestras avanzadas estaban a menos de un metro de las abanzadillas rojas, un grupo de milicianos salta de los parapetos y con una gran sábana desplegada a modo de bandera se dirige a nuestras fuerzas.

Sigue el avance. Nuestras tropas manobran magníficamente con el fin de anular la resistencia encontrada en otras partes, avanzando considerablemente en varios kilómetros de profundidad.

Se ocupan importantes posiciones a partir del vértice de Cazauco, sobre la carretera de Mora a Albentosa.

Otras fuerzas se apoderan del pueblo de Manzanera, mientras que otras atraviesan el río Albentosa.

Ha llamado nuestra atención al recorrer estas tierras turolenses, muestras de la propaganda que llevan a efecto los marxistas sobre esta provincia.

Negrín llegó a decir últimamente que Sarrión, tomado en la jornada anterior, era inexpugnable. Ya hemos visto su inexpugnabilidad, pues al primer empujón de nuestras fuerzas ha caído en nuestro poder.

Y lo mismo en la triunfal marcha de hoy en la que se ha puesto de relieve que los formidables reductos con que contaba el adversario no han sido suficientes para cortar nuestro avance.

Convénzase los rojos con o sin propaganda no han de conseguir nada más, que lo conseguido hasta ahora, ya el mundo se va dando perfecta cuenta del papel que están desempeñando. Y por otra parte este Ejército abnegado y heroico de Franco, logrará a pesar de toda la resistencia que opongan la victoria final.

...Solo pedimos una cosa a la que tenemos derecho: a ir a la vanguardia, porque no nos aventaja ninguno en la esplendidez con que dimos la sangre de nuestros mejores...

JOSÉ ANTONIO

Llega a nuestra ciudad una expedición de víveres

Ayer llegó a nuestra ciudad una expedición de víveres que la Junta de Auxilio a poblaciones liberadas de Burgos envía a su hermana de Castellón.

Está compuesta por seis camiones que han transportado lo siguiente: 9.000 kilos de harina, 1.000 de alubias, 1.000 de garbanzos, 1.000 de lentejas; 1.800 de azúcar, 600 de aceite, 2.300 de leche condensada y 500 de jabón.

Viene con ella el Alcalde, el Delegado Provincial de Auxilio Social y otras personalidades de la capital burgalesa.

La moralidad de los rojos

San Juan de Luz. — Una señora apellidada Gambos, gran amiga de Indalecio Prieto, procedente de Barcelona había llegado a la frontera francesa, llevando un salvoconducto firmado por el propio ex-ministro de Defensa Nacional. Pero al llegar a la

aduana roja fué detenida por llevar en el equipaje varios millones de pesetas en alhajas. Puesto el caso en conocimiento del Comité de Barcelona, aquel ordenó se la condujera detenida a la capital catalana.

En el sector de Sueras se cogió al enemigo gran cantidad de material

En el sector de Castellón han sido rechazados varios ataques a varias de nuestras posiciones sufriendo los rojos elevadas pérdidas y dejando en el campo gran número de cadáveres.

En el sector de Sueras se han cogido 4 ametralladoras, 5 fusiles ametralladores y gran cantidad de fusiles y material.

En el frente de Teruel ha proseguido el brillante avance de nuestras fuerzas en varios kilómetros de profundidad habiendo arrollado a las fuerzas rojas y ocupándose importantes posiciones a partir del vértice Calauzo sobre la carretera de Mora a Albentosa, que ha sido rebasada en algunos puntos, y sobre la de Albentosa a Manzaneda que también ha sido rebasada en su parte sur quedando ocupado el pueblo de Manzaneda, pasándose el río Albentosa.

Es muy considerable el número de prisioneros, de material y armamento, no pudiendo precisarse a la hora de darse el parte.

ACTIVIDAD DE LA AVIACIÓN. — En la noche del 12 al 13, fueron bombardeadas las estaciones ferroviarias de Carcagente, Algemés, Benifayó y Silla.

En el puerto de Cartagena ha sido bombardeado el depósito de municiones, provocándose explosiones.

En combate aéreo han sido derribados dos aparatos rojos Boeing. Salamanca, 14 de Julio de 1938. — II Año Triunfal.

De orden de S. E. el general en jefe del Estado Mayor. — Francisco Martín Moreno.

(Tomado por Radio).

El general Martínez Anido en Córdoba

Córdoba. — Ha llegado a esta capital el Ministro de Orden Público, el cual como Presidente del Patronato Nacional Antituberculoso, ha inaugurado un Sanatorio en la parte sur de la ciudad. Este puede considerarse como uno de los mejores de España, cuyo coste se eleva al millón y medio de pesetas.

Fué cumplimentado por las autoridades y mandos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y otras personas.

Comedor Infantil AUXILIO SOCIAL

(Antiguo Circulo Mercantil)

MENÚ PARA HOY

COMIDA

Primer plato: Patatas con caldo.
Segundo plato: Sardinas fritas.

CENA

Primer plato: Garbanzos con patatas.

Segundo plato: Tocino frito.

Comida y cena para 100 niños.
Castellón 15 de Junio de 1938. — II Año Triunfal.

Testimonio de un general francés

Paris. — Un general francés que fue miembro del Consejo Superior de Guerra de su país y que acaba de realizar un viaje por la España nacional, dice en "Le Temps" que el ejército nacional es un verdadero ejemplo de disciplina, sobriedad y espíritu de sacrificio. Gracias a estas cualidades los jefes pueden tener siempre confianza absoluta en sus tropas.

Desmiente el bombardeo de las ciudades abiertas por los nacionales y añade que no pueden considerarse de aquella calidad Barcelona, Valencia y Alicante, ciudades que son verdaderos depósitos de material de guerra y lugar de concentración de fuertes contingentes de combatientes marxistas. Lo mismo puede decirse respecto de los puertos de la España roja que son verdaderos puertos militares.

IARRIBA ESPAÑA!

Hechos marxistas, comentados en Inglaterra

Londres. — A raíz de los ataques de que los laboristas ingleses han hecho objeto al Gobierno de la Gran Bretaña por la actitud que observa en el conflicto de España, un diputado conservador ha hecho unas interesantes declaraciones acerca de los horrores cometidos por las bandas marxistas en la región de Belchica y en otros puntos del frente de Levante.

Se refieren también las mencionadas declaraciones a la matanza realizada por los rojos entre las personas de orden de Castellón, donde todos los habitantes sufrieron las consecuencias de los asesinatos y de los incendios realizados por los milicianos bolcheviques.

Estos incendios demuestran que son los rojos los que sembraron el terror en España desde Irún a Guernica, y desde Amorebieta a Belchica y hasta la frontera francesa.

Vida local

Notas de la Alcaldía

Don José Gimeno Almela, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Castellón de la Plana.

Hago saber: Que siendo Castellón una de aquellas capitales que han demostrado su fervorosa adhesión al Glorioso Movimiento Nacional, como se ha visto en los momentos de su liberación por el victorioso Ejército del Generalísimo y teniendo en cuenta que ese fervor ha de traducirse en actos de altruismo y desprendimiento hacia el nuevo Estado que el invicto Caudillo ha de dar a España, esta Alcaldía, invita y ruega a todos los castellanenses para que hagan entrega del oro, plata y piedras preciosas que considerados como objetos supérfluos, servirán sin embargo para engrasar el tesoro nacional.

Ante tal llamamiento, confío en que Castellón, al igual que otras poblaciones, responderá con verdadero y crecido entusiasmo a tal requerimiento y aportará, bien en la Comandancia Militar de esta plaza, bien en esta Alcaldía, aquellas joyas y metales preciosos que han de constituir en parte las reservas ori del nuevo Estado Nacional.

Castellón 14 de Julio de 1938.
El Año Triunfal.

Recuperación e Inspección de Automóviles.-1.ª Zona

Delegación de Levante

AVISO

Se pone en conocimiento de todo el personal obrero especializado en reparaciones de automóviles de esta provincia que desde prestar sus servicios en los Talleres de este Centro, que puedan dirigirse al Sr. Ingeniero de Talleres de Recuperación de Automóviles en Castellón, calle Herrero, F. E., o a la Jefatura delegada para la región de Levante, en Vinaroz.

Los admitidos percibirán el jornal correspondiente fijado en la legislación social vigente.

Vinaroz, 14 de Julio de 1938.—El Año Triunfal.

Sector Norte del Mediterráneo

JEFATURA

DON JOAQUIN LOPEZ CORTIJO, CAPITAN DE NAVIO DE LA ARMADA Y JEFE DE ESTE SECTOR MARITIMO.

HAGO SABER: Que en el plazo de VEINTICUATRO HORAS, deberán hacer su presentación en las Oficinas de este Sector Marítimo todos los inscriptos de Marina comprendidos entre los años 1928 y 1938.

Dado en Castellón a 13 de Julio de mil novecientos treinta y ocho.—El A. T.

JOAQUIN LOPEZ CORTIJO

EDICTOS

El Ilmo. Sr. Auditor de Guerra del Ejército de Ocupación, y en su nombre el Juez Militar de la Plaza letra B, por el presente edicto, hace saber: Que en los procedimientos sumarios de urgencia números 357, 360 y 444, que se instuyen contra varios procesados y por resolución de esta misma fecha se ha acordado que comparezcan a declarar el próximo día 18 del corriente mes, y hora de las diez de la mañana en el piso primero de la Audiencia Provincial los individuos siguientes: Vicente Alafont, vecino de Borriol; Antonio Rovra, Manzanaeda, José Bacester Teris, Domingo Félix Villal, Juan Martín Alfonso, Fernando Vizcarro Suárez, Joaquín Aguilera y Salvador Manen Aguilera, todos vecinos de Onda; Sacerdote don Benjamín Crespo Farina, que ha pertenecido forzoso a la 196 Brigada roja, deplorado de advertir a los

citados que la falta de comparecencia constituye delito de desobediencia.

Dado en Castellón a catorce de Julio de mil novecientos treinta y ocho. Segundo año triunfal.

EL JUEZ MILITAR PERMANENTE DE LA PLAZA LETRA B.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

AUXILIO SOCIAL

Relación de los nuevos donativos recibidos en esta Delegación Provincial:

Casa Serrano, (Paquetería), 5 pesetas; Juan Arruñat, Id; José Espin García, 5; Emilio Ballester, 61'20; Sebastián Plá Roca, 5.000; Fejidos Vilar, 100; y Severino Boulda, 50.

Castellanenses:

El Generalísimo Franco, salvador de España, tiene puestas las mayores ilusiones en la juventud; como él ha ordenado los de Castellón se están formando en las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Necesitan vuestro apoyo económico.

¡Que nadie deje de contribuir en la medida de sus fuerzas! Franco lo desea, España lo necesita.

Queda abierta una suscripción en la Delegación Provincial, Colón, 56-1.º.

Castellón y Julio de 1938.

El Año Triunfal

El Delegado Provincial

Solicitan madrina de guerra

Solicitan madrina de guerra, Gerardo de Esteban Torés, Tercio de Lacar, cuarta compañía. Estafeta núm. 1; Pascual Fernández Sánchez, José García Santos, 11 Batería que manda capitán Navarro, Cuerpo de Ejército de Galicia. Estafeta núm. 37.

Máximo Rvas, Félix García, Vicente Rulz, Manuel López, 28 Batería antiáerea, 8 grupo. Estafeta número 1.; Joaquín Sánchez, Gregorio Nava, Juan Martínez, Juan Manuel Sagrario, Fernando Corredoira, Ramón Ramil, Francisco García y Francisco Suárez, Compañía de aprovisionamiento, 84 División. Estafeta, núm. 9.

"El Picacuerdas", El más Tranquilo, El Niño del Chusco, El Cambrion Incredulo, El Simple, El Niño de las Mantas, Adonis, El Carnos, Voy pero no lo traigo, Patarra 1 Don Quintín el Amargo, El Chaval Cascarrabias, El Coche invisible, Simbad, El Marino, El Corparé, El del caldo Cocci, La Pantera de Remontval, El Fidejo, Tira Patarrilla, El Desmilao, El último político, Aquí me las traigan todas, El Paragüero, El Tirilla. Todos pertenecientes al tercer Batallón de Montaña de Araples, núm. 7.— 61 División, Estafeta núm. 1.

Ceferino Mena, Epifanio Moreda, Salustiano Santana, Máximo Ovejero, Olegario Vegas, Bartolomé Martín, Francisco Garrido, Pablo Zaballón, Luis Sanz, José García, Luis Palacio, Juan Grande, tercer Batallón de Artillería pesada. Cuerpo de Ejército de Galicia. Estafeta número 37.

José Segarra Jiménez, Pedro García Sánchez, Carlos Antonio Guerrero, Francisco España, Francisco Góngora, Ramón Martínez, Francisco Parra, Ambrosio Contreras, Jefatura del Aire. Servicio de Recuperación de Aviación, Zaragoza.

Hoy hace un año

Se han rechazado en el frente de Madrid varios ataques del enemigo al que después de derrotarlo ampliamente, se le ha cogido numeroso material bélico y se le han hecho gran número de bajas.

Los caracteres que va tomando el conflicto chino-japonés, empieza a preocupar a los Estados Unidos e Inglaterra.

La situación en la zona roja es desesperada, dada la escasez de alimentos. En Madrid, la carne, llega a venderse al precio de 16 pesetas el kilo.

Se corre la duodécima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, en la que resulta vencedor el individual francés, Antoine. La clasificación general sigue establecida por este orden: 1.—Silver Maes, 2.—Lapebié y 3.—Vicini.

Aspectos de una Era

...Y nació callada, pero fuertemente, llevando en sus entrañas la dulzura y delicadeza de que es capaz una mujer. — Hubo una armonía sabia y perfecta entre el ardor e ímpetu de la Falange, y el dulce y noble sentimiento de un deber: la Hermandad para con nuestros semejantes. — Y desde entonces, una larga y anónima hilera de mujeres, dieron su abnegación y generosidad para este quehacer. No podía ser de otra manera. Una tarea, una obra, — el Auxilio de Invierno —, era en su esencia obra de amor, sacrificio constante, y dulzura, y para esto no había mejor artífice que el alma de la mujer. — Recuerdo aquellas palabras de José Antonio acerca del feminismo; había de reintegrarse a sus verdaderas funciones, y llenar éstas de fuerte dignidad. — Auxilio Social, como por obra de mujer, dió cauce y justa medida a estas funciones femeninas, y logró para la Nueva España, una obra que la Justicia clamaba a grandes voces: la Hermandad, signo de Imperio.

Bibliografía

POR QUIEN FUE ASESINADO CALVO SOTELO, POR BENJAMIN BENTURA

La conciencia de todos los buenos españoles advina quien asesinó a Calvo Sotelo, El Caudillo lo ha dicho, de un modo terminante, en varias ocasiones: "Un gobierno, instrumento de la Masonería, asesinó al gran patriota de la Nueva España.

Por esto mismo, porque todos sabemos quien le mató, se deseaba una confirmación documental que mostrase al mundo los procedimientos del Frente Popular español y sirviera de lección histórica.

Ediciones Antisectarias han buscado y hallado el escritor que podía aportar esta confirmación. Benjamín Bentura, repórter de importantes periódicos en el Congreso, en la dirección madrileña de Seguridad, en los centros oficiales donde se fraguó el crimen, quizá era el único capaz de reconstituírlo minuciosamente y de señalar a los culpables.

Ha logrado plenamente su trascendental objetivo. Minuto por minuto, hombre por hombre, describe la preparación del asesinato y su trágica consumación. No habrá persona imparcial que lo dude: le asesinó la Masonería.

Un estilo brillante, evocador, que da vida al ambiente de aquellas fechas dramáticas y no desperdicia ningún dato; subyuga desde los primeros instantes al lector. El nuevo folleto de Ediciones Antisectarias tendrá una eficacia y una difusión excepcionales.

Vinos - Jerez - Cognac - Jarabes

Vinos Oporio; Bandeira; Cognac y Jerez, José S. Soto; Manzanilla "La Gitana"; Santucar; Sidras, Vino Rioja. Anisados etc. Envíos inmediatos, por camiones. Precios de fábrica para pedidos. MARIANO MELENDO, Representante.—CASA, 65.—ZARAGOZA.

Tirando con el 15 y medio

Llega al Cuartel de Segunda Línea de Falange Española Tradicionalista de las JONS, un chico joven, muy pinturero, y pregunta a uno de los que se encuentran en la puerta:

—¿Me podría hacer de Falange?

—No ha de poder, ya lo creo!

—¿Y podré llevar el uniforme si me hago?

—¡Creo que sí! — le contesta algo amoscado el otro.

—¿Hay muchas obligaciones?

—Hacer las guardias que te correspondan.

El pretendiente a falangista se queda un momento pensativo y exclama:

—Bueno; ya volveré, pues tengo que consultarlo antes con mi mamá.

Causa verdadero asombro el ver la cantidad de personas que el día 18 de Julio y mucho más tarde también, estaban esperando que volviera la tortilla o, egoístamente, no se ofrecieron por miedo.

No piensan esos desaprensivos que llegará la hora en que los luchadores del frente les pedirán responsabilidades.

Aquí, en esta casa se predica con el ejemplo. Nuestro director que "es un fiero" se enteró de que una camarada, muy aficionada a cosas de cine y de deportes y que en esta casa actúa de archivera "cincaista" y de secretaria, andaba por la playa... huyendo de la "quema" (vulgo trabajo) y... "¡zas!", se incomoda. manda aplicar el "ricino".

—¿Qué cara puso la pobrecita!

—Hasta se le cambió el color de su

pelo rubio, que quedó completamente "negro"!

Pero como es muy buena chica, calló, obedeció.

Un mendigo se acercó a pedir limosna a un chalet de una familia adinerada. La señora salió al encuentro del mendigo y al depositar las monedas en su mano, le preguntó:

Quisiera saber cuánto tiempo hace que no trabaja usted.

El vagabundo, con una cara entre angustiosa y sonriente, dijo:

—Hace veinte años, señora. ¡Y es horrible, me parece que fué ayer!

El Chocolatero quiere culxir la vacante que dejó aquel Espinosa que fué "cazado" en Zarauz y para contentar a sus aliados de Moscú ha llamado a La Pasionaria.

No debe extrañar a nadie estas preferencias del "fatuo" por la Lola, porque pueden ir muy bien "juntitos" y en cuadrilla.

La Lola será "ministra" y de nidad...

—¿Que es el colmo? Pues... Aire coronela!

En el frente de Madrid, los rojos corren que es un primor.

Tienen una "injaja" de miedo y aprecian que los nacionales les van a zurrar hasta llegar a...

"Miajakof" está desconsolado.

Ahora quiere ir a Rusia, pero seguramente no le admitirán porque su frescura congelará a Stalin y sus focas.

¡Arriba España!

Lotería Nacional

Sorteo de grandes premios

(Commemorativo del Glorioso Movimiento Nacional)

que se ha de celebrar en Burgos el día 20 del corriente mes

III Año Triunfal

Premio mayor: Dos millones de pesetas

Precio del décimo: Veinticinco pesetas

De venta en las Administraciones de Loterías de esta ciudad

Repertorio Cronológico de Legislación

Comprende todo lo promulgado hasta la fecha por el Gobierno Nacional, con multitud de referencias y concordancias. Lleva como suplemento Indices completos

DE VENTA

Papelería Hijo de J. Armengot

Suscripciones mensuales o semanales en esta casa

Banco de Valencia

Banco de Castellón

Oficinas centrales - Castellón

Sucursales que funcionan normalmente

- Almazora
- Albocácer
- Alcora
- Burriana
- Lucena
- Morella
- Onda
- Vinaroz
- Villarreal
- Villafranca del Cid

La obra del Caudillo vista por la prensa alemana

Berlin.—De la Prensa alemana, que como siempre viene ocupándose atentamente de las operaciones de guerra, es sumamente interesante hacer resaltar un artículo que bajo el título de "Una España fuerte" publica el "Volkischer Beobachter". Este artículo comienza glosando la situación internacional con respecto al conflicto español; los juegos de intereses que en convivencia con el llamado Gobierno rojo de Barcelona pretenden hacer prevalecer las grandes potencias democráticas y compara todo esto con la decidida actitud de vencer que anima a la España de Franco.

La posición del Generalísimo Franco, dice el artículo, no puede ser más clara y tajante. Siempre que se le ha hablado de posibles armisticios, ha contestado que él no admitirá más solución del conflicto que la rendición sin condiciones. Este punto de vista inexorablemente mantenido demuestra mejor que ningún otro argumento, cuál es la verdadera situación de España. En cambio Negrín y Miaja hacen todo lo indecible para lograr al menos una tregua en la guerra, que les permitiera reorganizar el ejército rojo hoy desmoralizado y en franca dispersión y recibir nuevo material de guerra de sus amigos.

El fin que persigue la política de Franco, dice el "Volkischer Beobachter", es el de la revalorización de España en todos sus aspectos, de modo que este país se constituya en potencia de primer orden, que juegue un preeminente papel en el con-

cierto de intereses europeos. Es lógico que una España fuerte, que necesariamente habrá de regirse por un sistema autoritario, para las potencias que tienen situados sus intereses políticos en las proximidades de la Península Ibérica, ha de resultar las sumamente incómodo. Pero todos los esfuerzos que se hagan para impedir o malograr esta España fuerte, resultará ya inútil, como lo demuestran las palabras de el Generalísimo, porque España ya ha empezado a ser fuerte y nada ni nadie podrá contenerla en su marcha ascendente.

Sobre el mismo tema de los manojos rojos por llegar a un pacto, como salida más airosa a sus desastres, publica el "Frankfurter Zeitung" un artículo sumamente interesante, en el que se hace historia de todas las veces que se han propalado estos rumores, los cuales, como palmariamente se comprueba en el artículo, han procedido siempre de Barcelona, Madrid o Valencia. La primera vez que se habló de pacto, fué en Octubre de 1937, a raíz de los resonantes triunfos de Franco en el Norte. Se volvió a hablar en Febrero de 1938, tratando entonces de impedir la marcha nacionalista hacia Valencia. Hoy de nuevo lanza Barcelona los mismos rumores tratando así de contener lo que no puede parar con las armas. Pero todas estas maniobras innobles se estrellan siempre con la inexorable afirmación de Franco, de acabar la guerra o por las armas, o por la rendición sin condiciones del enemigo.

Lo que dice "La Vanguardia"

Leemos en "La Vanguardia" del 30 del pasado: "Entre las cosas más extrañas de nuestro tiempo, una es la incapacidad de las democracias para rectificar sus errores. El problema de España ha puesto a prueba dicha incapacidad..."

"Pero son las democracias o los demócratas los incapaces de rectificar? En estos últimos tiempos hay una clase de políticos demócratas que se caracteriza por no deducir enseñanzas de la conducta de los políticos no demócratas. Ni siquiera saben que cualquier acción es sus-

ceptible de ser detenida por otra acción contraria y de la misma intensidad. Los pueblos, en su inmensa mayoría, se sienten inclinados a seguir a los audaces, cuando los prudentes los defraudan. "El fenómeno de los políticos demócratas de última hora, a excepción de algunos españoles, es el adocenamiento, la inhibición."

Son así los rojos. En cuanto las democracias no se prestan a ser sus aliados belicosos, les injurian y les consideran incapaces. Sin perjuicio de arrastrarse de nuevo a sus pies cuando lo juzguen oportuno...

Lamento en prosa rimada inspirado ante el salvaje despojo de campanas de la Torre de Santa María

Ya no suenan las campanas de nuestra esbelta Torre; su música ya no invade los espacios, ya no corre, no mostrará el regocijo en las jornadas triunfales con la dulce algarabía de sus vuelos generales; ni en los instantes de duelo transmitirá con su acento de tristes repiquetes, la austeridad del momento. ¿Qué ha sido del saludo del alba diariamente? Aquel son tan agradable se ha esfumado para siempre. Aquellas voces sonoras tan gratas a nuestro oído, callan para «in eternum», han cesado, se han perdido. Unas manos destructoras arrancaron los metales y dejaron mudos, huecos, ciclópeos ventanales, rompiendo estas campanas envidia de las Regiones y orgullo castellanense de muchas generaciones. Has sufrido un rudo golpe, torre de nuestros amores, tu mejor gala has perdido, es motivo de que llores.

Castellón y Noviembre de 1936.

VICENTE PERIS

Dr. Secundino Sabaté

CIRUGIA

Partos - Enfermedades de la mujer

Mayor, 6 pral. - CASTELLÓN

Consulta de 9 a 1

San Carlos de la Rápita despide a las Brigadas de Flechas Azules

El domingo en la plaza principal de San Carlos de la Rápita estando las Tropas perfectamente uniformadas y en correcta formación se celebró una Misa de Campaña como despedida a las Brigadas de Flechas Azules.

Ofició el Capellán del Batallón Italiano, y antes de tomar la Santa Comunión hizo una arenga a las Tropas legionarias, diciendo: Que no olvidarán nunca la permanencia en nuestra tierra, pues había visto nuestra Fé y como en el evangelio, ésta nos había salvado, terminando sus palabras dando vivas al Duce, a Franco y con un ¡Arriba España!

Al terminar de Oficiar la misa conyesta el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda camarada Jesús Tejero diciendo que el pueblo italiano como el español tienen una unidad de destino que el ser pueblos latinos, sentir una misma Fé, la católica y unos Caudillos Franco y el Duce.

Continúa diciendo que el pueblo español nunca podrá olvidar la ayuda del pueblo italiano desde los primeros días del movimiento cuando nadie quería darnos la razón aunque la teníamos completa. Y dice que España es noble y quiotesca y si algún día Italia nos necesita, encontrará a España tensa, arma al brazo, para la defensa de las civilizaciones que han de salvar al mundo.

Termina dando el grito de ¡Duce a no! ¡Arriba España! ¡Viva el Caudillo!

Le contesta el Capitán del Batallón con frases de patriotismo y verdadero amor a España diciendo: Que lo sangre de españoles e italianos que se han derramado juntas son lazos que no nos separarán jamás, termina dando los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! que las tropas contestan.

Se canta el "Cara al Sol" y se da por acabado el acto. Ocuparon la presidencia, el Secretario Provincial camarada Sanz el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda y el Secretario Provincial de Organizaciones Juveniles.

El Congreso de Ciencias Naturales en Santander

Santander.—Del 19 al 25 del próximo mes de agosto, está anunciado en esta capital la celebración de un Congreso de Ciencias Naturales. Presidirá la primera reunión el catedrático de la Universidad de Valladolid don Eduardo Hernández. Se espera que este Congreso obtendrá un rotundo éxito, dada la asistencia de notables personalidades que de esta rama de la ciencia concurrirán al mismo.

Nuevas construcciones aéreas

Londres.—El ministro del aire según el "Daily Express" ha encargado la construcción de una flota de acorazados voladores.

Esta flota gozará del más moderno perfeccionamiento, y la construcción de la misma ha sido hecha a la Compañía Imperial Recuerdo.

Titulesco dejará de ser rumano

Budapest.—Un diario rumano informa que el ex ministro Titulesco perderá su nacionalidad en Rumania a consecuencia de la nueva ley rumana sobre los nacidos en dicha nación.

Francia desmiente una noticia japonesa

París.—En los círculos oficiales se desmiente que seis barcos de guerra franceses hayan patrullado por las aguas de las islas chinas de Paracels, recientemente ocupadas por Francia.

Igualmente se desmiente que hayan sido desembarcados en aquellas islas material de guerra y víveres.

Heridos de guerra

En todas las guerras se asignan, a los que derraman su sangre en los campos de batalla, los máximos honores. Para los que cayeron para siempre un recuerdo de gloria y de respeto; para los heridos, las mayores consideraciones. Es lógica esta demostración que la Patria agradece cada valor tiene su exacta estimación, la que se tiene a los alcanzados por el dolor físico en la guerra, constituye un homenaje permanente y digno. Ahí están, por ejemplo, los que perdieron algún miembro de su cuerpo: se les llama los "caballeros mutilados". La otra tarde contemplé como unos Jefes y Oficiales del Ejército que descansaban en un paseo público, al pasar un soldado herido, cuyo brazo derecho, blanco de vendajes, reposaba rígido en un armazón metálico; todos aquellos Jefes y Oficiales digo, se levantaron a una y, brazo en alto, saludaron, con un respeto y una veneración conmovedores, a aquel muchacho que con toda modestia iba mostrando el exponente inapreciable de su sacrificio.

Estas observaciones me han hecho recordar otras, hechas por mí sobre el mismo asunto en la zona roja. Allí, en la desgraciada España de los "Derechos del Hombre" se ha llegado a la más deplorable degradación del elemento humano. Y, por ende, los heridos de guerra también están faltos de toda clase de atenciones. Yo he presenciado en el cine, en el tranvía y en la calle justas protestas de heridos y mutilados rojos que se lamentaban de la glacial indiferencia, —cuando no la hostilidad—, que les rodeaba.

Esto no es más que una triste

consecuencia del concepto que los dirigentes rojos tienen del hombre. Paradójicamente, sus cacareadas doctrinas "humanas" les han llevado a un envilecimiento aterrador del factor humano. En la España marxista vale un hombre hoy tanto como un comino. A base de hombres hacen la estéril, absurda y criminal resistencia a los Ejércitos victoriosos del Caudillo. El Soldado que ha tenido la desgracia de formar en las filas rojas sabe mucho de esto. Sabe que la incapacidad suicida de los mandos le llevan al matadero; sabe que una torpe distribución del armamento le anula toda seguridad; sabe que en el caso de caer herido le espera una trágica desorganización sanitaria, sin camilleros; sin médicos, sin material ni medicamentos, que le llevarán a una muerte cierta si no tiene la suerte de ser recogido y atendido por los propios soldados nacionales. Si por rara casualidad llega a un hospital rojo, ya sabe: lo único bien organizado es la inmoraldad de las milicianas, enfermeras. Y en la convalecencia, el desvío y la frialdad de la retaguardia...

Si no estuviese harto probado, este contraste distinguiría los matices de las dos Españas. En ningún aspecto de sus actividades pueden compararse, pero ninguno tan significativo como éste de la diferencia de trato a los heridos de guerra. De un lado la caballerosidad, la solicitud, la concesión de derechos; de otro el abandono, la indiferencia, el apañate como puedas.

¿Cómo es posible que ante estos dos "estilos" haya en el mundo quien ponga en duda cuál de las dos Españas ha de prevalecer?

J. G.

Esfuézate para que el Pan y la Justicia, llegue a todos los necesitados.

Ayuda a la obra que AUXILIO SOCIAL ha emprendido para bien de la Patria.

La odisea de unos jóvenes que fueron a Rusia para hacerse aviadores

Bucarest.—Los tres aviadores españoles que, como es sabido, se escaparon durante el breve tiempo que permanecieron en el puerto de Costanza, del vapor francés "Teophile Gautier", procedente de Odesa, que había de conducirlos a Barcelona junto con otros 62 compañeros, han llegado hoy a Bucarest y se han presentado en seguida al representante diplomático del Gobierno de Franco, solicitando ser enviados al frente nacional.

Ahora sabemos que uno de los fugitivos es hijo de un general del ejército rojo y que los otros dos jóvenes son también hijos de personalidades políticas del gobierno de Barcelona.

Los tres aviadores han hecho declaraciones sensacionales de su permanencia en Rusia, llegados a Odesa en febrero pasado se les dejó sin hacer nada por más de cuatro meses en un campo de aviación en las cer-

canías de la ciudad, donde el desorden y la suciedad reinaban soberanas.

Solamente los últimos dos meses, fueron puestos a su disposición algunos aparatos viejos en tan mal estado que de los 168 jóvenes enviados a Odesa solamente 65 han tenido la fortuna de poder hacer el viaje de regreso.

Por este llamado periodo de instrucción aeronáutica el gobierno soviético ha cobrado entre tanto anticipadamente por cada alumno una fuerte suma de oro.

Los tres aviadores han añadido finalmente que si no hubiese sido por el temor de perder sus propios familiares que se encontraban todavía bajo el terror del gobierno bolchevique de Barcelona y que se les tiene allí como rehén, todos los 62 jóvenes españoles del vapor "Teophile Gautier", habrían desertado y seguido a sus compañeros.

Obstrucciones al Comité de No Intervención

Milán.—"La Gazeta del Popolo" refiriéndose a los esfuerzos para ir a la solución de los asuntos de la guerra en España, declara que en el Comité de No Intervención apenas se ha podido llegar a un acuerdo porque las potencias del desorden, de la revolución y de la anarquía han actuado para impedir la realización del plan británico, intentando hacer estéril el reajuste de una paz en Europa sobre la base del eje Roma-Berlin y el acuerdo anglo-italiano.

Las declaraciones del masón Eden han provocado el que además del comunismo, la masonería también se ha ocupado del asunto.

El trabajo es agotador y consiste en primer lugar el fatigar a mister Chamberlain, obligándole a retroceder en su política, intentando por otra parte provocar a Italia con continuas afrentas.

El citado periódico italiano señala que en Francia se juega de un modo descarado respecto a estos asuntos del Comité de No Intervención.

Información Nacional y Extranjera

España liberada El homenaje de Sevilla al general Queipo de Llano

Jacques Doriot llega a Burgos

LAS ANDANZAS DEL MARQUES DE CARVAJAL

Burgos. — El Marqués de Carvajal, español espúreo, perseguido en la España nacional, que ya antes del comienzo del Movimiento nacional pretendía llevar a cabo el acercamiento de un Largo Caballero con el Cardenal Segura, de Casares Quiroga y el Sr. Salvo Sotelo y otra serie de "comunicaciones", a que le llevaba su política de conveniencias.

El Marqués de Carvajal se siente ahora decidido defensor de los rojos, y ha tenido la osadía en la prensa francesa de dedicarse a escribir una serie de insensateces en contra de la España de Franco. No tiene ninguna importancia la nueva "postura" del aprovechado "aristócrata".

LO QUE PUBLICA "L'ACTION NATIONAL"

Berna. — El periódico suizo "L'Action National" publica en uno de sus últimos números una biografía del jefe de la División 43, que como se sabe huyó de Bielsa al no poder resistir el impetuoso avance de las tropas de Franco.

La prensa roja — dice dicho diario — ha presentado como un heroico combatiente a este jefe que al frente de sus hombres emprendió una fuga desenfrenada, pasando a Francia al no poder hacer frente a las fuerzas de la España Nacional. Sus hombres se elevaban a la cifra de 10.000 y el número de heridos a 300.

Ya se sabe que este "coronel" llamado "El Esquinazo", había pertenecido al Ejército americano, y que entró en la España roja como conductor de un camión de mercancías, que al llegar a su pueblo natal, Barbastro, vendió, enrolándose en las filas bolcheviques.

La moralidad de los restantes jefes rojos es similar a la del "Esquinazo".

LA COLABORACION CINEMATOGRAFICA HISPANO-ALEMANA

Berlin. — El "Berliner Borsenzitung", publica la noticia de haberse llegado a un acuerdo para la colaboración cinematográfica entre España y Alemania.

El señor Schwarz, en representación del presidente de la Cámara de Cinematografía del Reich, estuvo hace poco en viaje de estudio por la España nacional, poniéndose en contacto con las autoridades españolas. Posteriormente, el jefe del departamento de Cinematografía del ministerio español del Interior, ha ido a Alemania, concertándose un acuerdo entre ambos países.

El primer resultado de la colaboración cinematográfica entre Alemania y España, se cifrará en un intercambio de películas y noticiarios. Por otra parte, Benito Perojo ha logrado un resonante éxito en Alemania, con "El Barbero de Sevilla".

Próximamente se filmará una película en cuyas dos versiones — alemana y española — el papel de la protagonista lo desempeñará Imperio Argentina. Ultimamente se ha terminado en los estudios de la U. F. A. el film de costumbres españolas, "Noches andaluzas" con gran éxito.

EL FAJIN Y EL BASTON DE MANDO DE QUEIPO DE LLANO

Sevilla. — En un céntrico establecimiento de joyería de esta capital se encuentran expuestos el bastón de mando y fajín de general que la ciudad sevillana regala por suscripción al general jefe del Ejército del Sur y salvador de Sevilla, don Gonzalo Queipo de Llano.

De la suscripción para efectuar tal regalo, aquélla ha dado un exceso de 20.000 pesetas, 15.000 de las cuales han sido distribuidas entre los niños pobres y con motivo de la festividad de San Gonzalo.

El bastón lleva la inscripción del 18 de julio junto con las armas de España, el escudo de Sevilla y el blasón de la casa de Queipo de Llano, y el fajín una perfecta obra artística producida en los talleres del Hogar de San Fernando. La boria de aquél y las pasaderas son de oro.

EL BASTON DE MANDO PARA EL GENERAL ARANDA

Oviedo. — El próximo día 19 se verificará la entrega del bastón de mando al general Aranda, ilustre defensor de la ciudad, de la cual ha sido nombrado alcalde de honor.

El acto se celebrará en la plaza de la Catedral.

Con este motivo se celebrará una gran comida popular de plato único.

También se hará entrega de una placa al comandante don Gerardo Caballero, nombrado hijo adoptivo de Oviedo.

OBSERVACIONES DE NUESTRAS FUERZAS

Salamanca. — "Le Journal de Genève", inserta un artículo muy interesante, en el que el autor pone de relieve el hecho de que en la actualidad les quedan a los rojos únicamente aquellas regiones en las que obtuvieron mayoría las derechas en las últimas elecciones.

Efectivamente; Valencia, Murcia, Cuenca y Ciudad Real, dieron una mayoría nacional. En Cataluña, salvo Barcelona y Girona y algunas ciudades industriales, los resultados fueron idénticos.

Por eso el Gobierno de Barcelona puede decir que no cuenta con el apoyo de las poblaciones que le están sometidas.

Por el contrario, el Generalísimo Franco, que domina en las regiones del Norte y del Sur, que dieron mayoría roja, han sabido captárselas mediante su justicia social y el orden que reina en todas partes, realidades que han ganado el corazón de las multitudes.

SE INSTITUYE COMO PATRONA DE LA ARMADA A LA VIRGEN DEL CARMEN

Orden del Ministerio de Defensa Nacional cuyo texto es el siguiente:

"La gente de mar venera de memorable tiempo a la Santísima Virgen, bajo diversas advocaciones. Este fervor marino, tiene consagración oficial en España por R. O. de 19 de abril de 1901, la cual declara Patrona de la Marina de guerra a la Santísima Virgen del Carmen, que lo era de hecho de todos los navegantes, y la R. O. de 28 de junio del mismo año declaró festivo este día para las gentes marineras, y que venía celebrándose con mucho fervor hasta que se suprimió esta festividad.

Por todo ello, interesando el sentir de los hombres de mar, se restablece en toda su integridad la R. O. de 19 de abril y la de 28 de junio de 1901, que proclamaba a la Santísima Virgen del Carmen Patrona de la Marina de guerra.

Otra relativa a la incorporación a filas de los individuos declarados útiles para servicios auxiliares y DORIOT VISITA BURGOS

Burgos. — El jefe del Partido Social francés, Jacques Doriot, que ha llegado a Burgos, ha visitado en compañía del señor Merry del Val la Catedral y la Cartuja de Miraflores.

El señor Doriot piensa salir esta noche con dirección a Sevilla.

pertenecientes a 1937, 38, 39 y 40. Dicha disposición consta de cuatro artículos, en los cuales se dispone la concentración de los reclutas en las Cajas de su Zona durante los días del 18 al 24 del actual.

Los que se encuentren en territorio liberado y pertenezcan a Cajas de Zonas que no lo están, lo harán en la Caja del lugar más próximo a su residencia.

Quedan comprendidos en este llamamiento los individuos que en las revisiones sufridas hubieran resultado útiles según el cuadro de inutilidades y situación.

Los generales, jefes de Ejércitos, sean destinados estos reclutas recibirán una instrucción rápida, siendo seguidamente destinados a cubrir los destinos apropiados a sus condiciones y situación.

Los generales, jefes de Ejércitos, Cuerpos de Ejército, de Regiones Militares, jefe superior de las fuerzas de Marruecos y comandantes generales de Canarias y Baleares, dictarán las instrucciones precisas para el cumplimiento de esta orden.

LA ESTANCIA DEL MINISTRO DE ORDEN PUBLICO EN SEVILLA

Sevilla. — El Ministro de Orden Público, General Martínez Anido, ha inaugurado en el pueblo de Chiclana un Sanatorio Antituberculoso, siendo recibido por la población con gran entusiasmo.

Extranjero

DALADIER, OPTIMISTA

Paris. — El presidente del Gobierno, Daladier, ha pronunciado un discurso a los postres de un banquete, con el que ha sido obsequiado por elementos del Languedoc.

Ha dicho que los sucesos de la Europa central habían colocado en grave peligro la paz europea, pero que la guerra no había llegado a estallar por la actitud de Inglaterra y Francia.

Ha añadido que él, personalmente, no creía en la fatalidad de una guerra, y que los hechos actuales permitían mirar con confianza el futuro.

Por último, atacó a los propagandistas de noticias falsas.

¿DIMITA EL MINISTRO DE LA GUERRA INGLÉS?

Londres. — En los círculos oficiales de esta capital se considera como un hecho la dimisión del Ministro de la Guerra británico.

Hasta ahora la noticia no ha sido confirmada.

REUNION DEL GOBIERNO INGLÉS

Londres. — El Gobierno inglés tuvo su acostumbrada reunión semanal esta mañana, a las diez y media, en Dovy Street, bajo la presidencia del primer ministro Chamberlain.

La cuestión del Mediterráneo y de la Europa Central fué objeto de detenido examen por parte de los ministros. Lord Halifax hizo un resumen de los últimos acontecimientos que le han sido referidos por los embajadores en Berlín y París, que actualmente se encuentran en Londres.

El Gobierno acordó dirigir una nota al Gobierno checo, pidiéndole active las negociaciones con los Sudetes, a fin de llegar a un acuerdo definitivo en esta cuestión, lo que permitiría a la Gran Bretaña el entablar negociaciones a fondo con el Gobierno del III Reich.

EL 14 DE JULIO EN PARIS

Paris. — En el día de hoy se ha celebrado en esta capital la Fiesta Nacional en conmemoración de la Bastilla.

Con tal motivo se ha celebrado un desfile militar que ha resultado muy brillante.

Los periódicos de la noche de esta ciudad se ocupan del mismo diciendo que Francia posee un gran Ejército que puede dar grandes resultados yendo al lado del de la Gran Bretaña.

Al cerrar

Jubileo del Carmen

Se pueden ganar las indulgencias de este jubileo cumpliendo las condiciones acostumbradas de confesión, comunión y visita. El día 16, festividad de la Santísima Virgen del Carmen, Misa de Comunión a las ocho y media. El Obispo Auxiliar de la Diócesis, Dr. Manuel Moll Sabord, pronunciará una plática preparatoria.

Este mismo día se abrirá al culto público la Parroquia de la Santísima Trinidad.

Zona roja

Reunión de mutilados de guerra marxistas en Valencia

Significativo consejo del gobierno de la Generalidad

SE REUNEN LOS MUTILADOS ROJOS

Madrid. — Los mutilados rojos van a reunirse en un Congreso que quieren celebrar en Valencia, (?) el próximo día 1 para ratar de los gravísimos problemas que les aquejan, y a los cuales el Gobierno marxista no quiere atender.

LA GENERALIDAD SE REUNIRÁ EN CONSEJO

Barcelona. — El presidente de la Generalidad, Companys, se ha entrevistado brevemente con los periodistas, a los que ha manifestado que a final de semana se celebrará un Consejo extraordinario de la Generalidad.

DIRIGENTE COMUNISTA MUERTO

Madrid. — El Consejo Provincial ha celebrado una sesión necrológica en memoria del consejero comunista Antonio García, que ha encontrado la muerte en el frente.

AZCARATE A BARCELONA

Londres. — El embajador rojo en Londres ha salido con dirección a Barcelona, a fin de informar a su Gobierno acerca del desarrollo del plan británico sobre la retirada de los voluntarios.

Se cree que regresará dentro de pocos días, porque no traerá la con-

estación del Comité soviético que preside Negri.

ACUERDO QUE HA DE RESULTAR INUTIL

Madrid. — Se ha reunido el Frente Popular de la provincia de Madrid, adoptando diversos acuerdos; entre ellos, que se trasladen comisiones a diferentes puntos de la provincia, con objeto de efectuar propaganda y llevar a la conciencia de los habitantes los sacrificios que la guerra exige de la retaguardia.

El hambre no se combate con discursos...

UNA IDEA "GENIAL" DE TRIFON GOMEZ

Barcelona. — Trifón Gómez preconiza un régimen de abastecimiento para Barcelona similar al de Madrid.

Esto pone de relieve que ya considera a la capital catalana como una ciudad sitiada.

SIGUE EXTENDIENDOSE LA EPIDEMIA EN BARCELONA

Barcelona. — Sigue extendiéndose en toda la región catalana las epidemias de tífus y de gripe, habiendo aumentado en gran número las defunciones durante estos últimos días.

Las autoridades se ven impotentes para remediarlas, ya que los medicamentos escasean de una manera considerable.

Nosotros, los estudiantes de España - los estudiantes nacionalsindicalistas - queremos una Universidad que tenga las aulas abiertas para todos y que presida la clase el emblema de la Patria: el yugo y las flechas de Isabel y Fernando. Nosotros queremos una Universidad imperial